[InddpepeHuUmanbHble
YypaBHEHUA B YAaCTHbIX
NPOU3BO/HbIX




Ecom  u=ulx;y) , 1o B 06wWeM ciyyae 1Y ¢
4YaCTHbIMM NPOM3BOAHbIMU BTOPOIro rnopsKa
MMeeT BUA:
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[pumep. Hantn obliee pelueHue
AndpdepeHuMaibHOro ypaBHeHMA BUAA

0%u

oy X+ 2y.
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ax(ay) =x+2y.

ou x?2
3y = [(x + 2y)dx = —+ 2yx + C,(y).
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[prmep. Hantu obuyee pelueHue
b depeHLManbHOro ypaBHeEHUS
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w'v + wv! +£wv =C,(y) ;

P 4+ Zp =0
W‘v+w(v‘ +1v) =C;(y) = y :
g w'v = C;(y)
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= In|v| = —In|y| > v =—.
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W= GO =W =y GO) = w = [y GO

= w = (y) + G (Xx).

u(x;y) = (i () + ()5



AnddepeHumanibHoe ypaBHEHUE C HYAaCTHbIMU MPOU3BOAHbLIMM
Ha3blBaeTCs JIUHEelHbIM, €CNIN OHO IMHEMHO OTHOCHUTE/IbHO
HEN3BECTHOM (DYHKLMU M BCEX €€ YACTHbIX NPOU3BOAHbIX.

- Jlloboe nmHenHoe amddepeHumanbHoOe ypaBHEHUE BTOPOIo
nopAaAaKka (Npu ABYX HE3aBUCMMbIX NEpPeMEHHbIX) MOXKET
ObITb 3anMcaHo B CleAyoleM BUAE:

a-uy, +2b-uy, +couj, +d-ouy+eu, +fut+tg=0



Ana ynpouweHua ncxogHoro auddepeHumaibHoro
ypaBHEHUA, HEOOXOAMMO CAeslaTb 3aMEHY A/19 He3aBMCUMbIX

NEepPEMEHHbIX: £ = ¢(X; t);

n=y(x;)
Uy = —géx gnxa
, ou ., Ou |,
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[oacTaBnAsA Tenepb HaMAEHHbIE YaCTHbIE NPOM3BOAHbIE B
MCXOoAHOE ypaBHeEHUE, MNoJlyYUM ypaBHeHUe (2):

c_mgg +2bu§77 +cum7 +F(ué,u,’7,u,§,n)=0
a=alg, ) +2bL8; +clg) f

b =a&in, +blEm, +EmL )+ cem,

¢ =a(n,)? +2bn'm, +cln) P



Y106bI YpaBHEHUE (2) NprMobpeno 6osiee NpocTon BMA,
MYHKUMM M noadUpalOTCA TaK, YTOObI OHU ABAANUCH
peLeHNAMM ypaBHEHUA (3):

a(z; )2 + ZbZ;CZ;, + C(Z'y )2 =0




Teopema:

~ /lna Toro ytobbl dyHKUMA z= f(x;y) BO BCEX TOYKaXx
o6nactn G yaosneTBopsia ypaBHEHMIO (3), HEOOXOAUMO U
JI0OCTAaTO4YHO, YTOObl CEMEUCTBO

flxy)=k

Ob1J10 OOLLUMM MHTErpasioM YpaBHEHUS

a(dy)2 — 2bdydx + c(dx)2 =0



2 2
lpumep. Hantu pelueHue ypaBHeHma X M;x — ) M;’,y =0

- PeweHune. B gaHHOM ypaBHEHUN (@ = x2 b=0 c= —y2

CoCTaBMM XapaKTEPUCTUYECKOE YpaBHEHMUE:

dy) =y (@) =0= y? =2
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JIMHeHoe ypaBHEHWE BTOPOro nopsaka

Upy T 2D uy, + ¢ uj, +F(xy,u ux,uy) 0

o 2
MMEET B TOYKE (x y) FI/II'Iep6OJ1M‘-IeCKMM T™™n, ecau b” —ac>0
, Mapabo/IMYecKmi TUN, e p2 — ge =0 , SNTUMNTUYECKUMA
TMN, eCc/n b% —ac<0.

Ans Toro, 4T06bI NPUBECTU YPABHEHME K KAHOHUYECKOMY
BMAY, HY>KHO COCTaBUTb YpPaBHEHUE XapaKTEPUCTMK

a(dy)2 — 2bdxdy + c(dx)2 =0

KOTOpOe pacnajaeTca Ha ABa ypaBHeHUA (5) u (6):

ady—(b+\/b2 —ac}dx:O, aa’y—(b—\/b2 —ac)dx=0




YpaBHeHMA runep6o/imyecKoro Tuna:

~ 06Lme nHTerpanbl ypaBHeHnM (5) u (6)

olx;y)=c  wixy)=c,
6yayT BELECTBEHHbIMM U Pa3/IMYHbIMM.
OHM onpefensioT ABa pa3/IMYHbIX CEMENCTBA XapaKTEPUCTHK.
BBOAA HOBblE HE3aBUCHMMbIE NEPEMEHHbBIE, MO NPaBUy

E=p(x;y) n=v(x;y)
ypaBHeHWe NPUBEZETCA KaHOHWMYeCKoMy BUay: Vep = Fi (‘S 1,V




YpaBHeHMA napabosiMyecKoro Tmna

- B 3TOM cny4vae ypaBHeHuA (5) u (6) coBnagaroT, U UX
06LLMN MHTErpan byaetT UMETb BUA: .
(D()C, y) =

BBeeM HOBble HE3ABUCHMMbIE MEPEMEHHbIE, MO NMpaBUay

E=o(xy) n=nl(xy)

rae pyHkumo 1 = U(X,Y)Bbl6l4paem TaKMM 0O6pa3oM, YTOObI

AKOOMaH npeobpa3oBaHUS D(‘S 77) étx éy
L = =0
D(xn Y) nx T’y




ypaBHeHme B HOBbIX NMepemMeHHbIX NMPpHUMET BUA.

Vpp = F5 (5,77,\/,\/5 ,vn)




ypaBHeH UA ANJTMNTHUYHECKOIro Tumra

~ 06uwme uHTerpanbl ypaBHeHMM (5) 1 (6) - KOMNNEKCHO-

cornpAxXeHHble: (p(x y)—|— l[/j x,y):
o & =gley) 1-w(xy)

NUcxoaHoe ypasHeHUeE rnpmBeaeTca K KaHOHM4YeCKOMY BHNAY.

Vee +Vpp = Py (5»779"9"5 ’Vn)




[1pr NOCTpOEHMN KaHOHMYECKOro BUJa YpaBHEHUA
MCMOJIb3ylOTCA (POPMYJIbl NPeobpa3oBaHMA NPOU3BOAHbIX
PYHKLMU u(x, y) K HOBbIM NMEPEMEHHbIM:

Uy =Ve Sy + VTl x
Uy, =Vey + vl

2 2
Uy = V§§ éx T 2V§n§x77x T Vnnnx T V§ Zéxx T Vnnxx

_ 2 2
Uyy =VeeGy  +2VenGyMy +VppMy ™ +VeGy, + VT,

Uyy = vé&ﬁx&y T Ven (éxny T gynx )+ VinTlxTy T Ve gxy T VN,



[lpumep. lpnBeCTM K KAHOHUYECKOMY BMAY YPaBHEHMUE:

Uyy T Uy, —2u,, —3u, —15u, +27x =0

c=—2:>b2—ac=—+2=—>0

- PeweHune. UMeeMm a =1,b=l,
2 4 4

c/lejoBaTe/IbHO, YpaBHEHME UMEET rMNepooJIMYECKUM TUM Ha
BCEeM MJIOCKOCTM.

CoCcTaBUM YpaBHEHUE XapaKTePUCTHK:
- (dy)2 —dy - dx — 2(dx)2 =0
dy—2dx=0= y=2x+¢

dy+dc=0=>y=—x+c¢,



XapaKTepmMcTUKaMM 3aJlaHHOro YpaBHEHMA 6yayT DYHKLUMMK:

Qr=y—2x Pr=y+x

Boinonum samery: & =@ =y —2x,N =y + X

éx p— —295}/ p— lanx p— 1977)/ :1

Cxx = 0,6y, =0,85, =01, = 0,1y, = 0,1, =



[TocTpomMm BbiparkKeHUAa ANa Npomu3BOAHbIX PYHKUMU U MPU
nepexoje K HOBbIM NepeMEHHbIM, YKa3aB C/1eBa OT
BEPTMKAJ/IbHOM YepTbl KOIMDPULMEHTbI, C KOTOPbIMMU
NpoOM3BOAHbIE BXOAAT B YpaBHEHMUE:

-3 Uy ==2Vg +Vp,
—15 Uy, =ve +vp,

1 uxx=4v§§ —4\)5,7 +Von
— 2| Uy, = Ve +2v§n+vnn,

1 Uy, =—2vé:é: —Vep + Vpp -




[oacTaBnAA NPOM3BOAHbIE B UCXOAHOE YPAaBHEHME, HAXOAUM
koacbpuumerTol:  YeE Yy Ven Ve Yy Y

0 1 -9 -9 —-18 0
[loCTPOUM BblpaXKeHMe AJ19 HEOAHOPOAHOIo YJieHa

YpaBHEHUA:
27x = 2753 9(& —n)

MoacTaBnAsA NOCTPOEHHbIE BbIPAaXKEHUA B 3aJaHHOE
ypaBHEHUE, NPMBEJEM €ro K KAHOHMYECKOMY BUA,:

Vo —9\/@7 —9v§ —18v,7 +9(c§ —77):



MpumMmep. lNpnBeCTH K KAHOHMYECKOMY BUAY YPaBHEHMUE:

(1+x2)2uxx +uy,, + 2x(1+x2)4x =0

PelleHne. MMeem a:(1+x2)2,b=0,c=1
bz—ac=—(1+x2)2<0

JT0 YpaBHEHUE INNNTIUNTHUYHECKOIO THUIMA.

CoCTaBMM YpaBHEHMSA XapaKTEPUCTUK:

(1432 (@y)? + (ax =0




” —i
dy =
(1+x2)2dyii(1+x2>lx:O:>< 1+ix
dy = 2a’x.
1+ x

5 dx,

O =y +1i-arctgx =¢
(;zy—i-arctgx=cz
E=Re(p)=y

n= Im(go) = arctgx
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[oacTaBMB HaMAEHHbIE BblparKeHUS B 3a[JaHHOE YpaBHEHME,
NPMBEJEM €ro K KaHOHMYECKOMY BUAY:

veg +vpp =0




[IpuMmep. lpnBeCTU ypaBHEHME K KAHOHUYECKOMY BMAY

XUy, + 2xyuy, + y*ujy, = 0.

PelweHne. B gaHHOM cayYae b2 — qc = xzyz _ xzyz =0

/lenaem BbiBOJ, YTO YpaBHEHME OTHOCUTCSA K
napabosm4yeckomy Tmny. CoctaBisiEM YpaBHEHUE

XaPaKTeEPUNCTUK: xz(dy)z + nydxdy 1 yz (dx)z — O

dy 2 dy
2 | L2 —
* (dx) £Xy (dx) o =0



[laHHOEe ypaBHEHUE ABNAETCA KBagpaTHbIM OTHOCUTEJIbHO
OTHoWweHMA andpdpepeHumanos dy/dx. Pewaa ero nosyymm
ABa aMddepeHUManbHbIX YpaBHEHMA NEPBOro rnopsaaika
pa3aenArnwmMMUCA NepemMeHHbIMU:

D = b? — 4ac = 4x*y? — 4x*y* =0 =

dy y dy dx dy dx
_ — — =
dx X y X y X

=>1n|y|=—1n|x|+1nC=>y=;=>C=



CnepoBaTe/ibHO

& = xy.
J9¢  0¢
TlycTb n = —x, TOrAaa a @ y X
an  on = |71 ol=x%0
dx 0dy

Haxoaum nponssogHble 40 BTOPOro nopsagka:
1 — N <l B 1 — . 1 — N
fx—Yr fy—x» 77x—_1» r’y_o;

Uy =uz-y—up-1



LI T 1 .0 = 2L . e
Uy = Ug x+u,7 0 Ug * X;

Uy = Uge -y —2ug, ry-1+up, - 1+ur-0+uy 0=

= ey — 2y + gy

Uyy
=Ugg-x-y+uzy 0-y—ug -1
X —Upp 10+ uzs - 14wy - 0= = ugzxy — uppx + ug;

u}}y=u‘§§-x2+2u1§n-x-0+u};n-O+u}-0+u}7-O '

= Ugex®.



[oacTaBAsSiEM HaMAEHHbIE NPOM3BOAHbIE B UCXOJHOE
anddepeHumaibHOE YpaBHEHME:

2,,2, M 2 n 2, M
XY Uge — 2XYUgy + XUy, -
n

+ 2x%yuge — 2x°yup, + 2xyuy +x°y“ug; = 0;

4x’y*uge — 2x*yug, + x°(1 — 2y)up, + 2xyug = 0.

4&°uge — 2énug, + (° —ndupy, + 28ug = 0.



